

ЛОТЕРЕЯ для самых сознательных

Не секрет, что среди пользователей коммунальных услуг, проводной телефонии и электроэнергетики множество неплательщиков. Но есть и те, кто регулярно и вовремя оплачивают счета. А службы и организации, ведающие этими чудесами прогресса, не забывают про своих добросовестных клиентов. Так, например, 14 октября в здании почтамта прошла лотерея среди плательщиков на сертификаты РЭСа и Управления федеральной почтовой связи.

Первые два сертификата от УФС на сумму 350 рублей в ходе розыгрыша достались Нине Сергеевне Мошановой из с. Горячинск и Андрею Иннокентьевичу Севергину из с. Зырянск. Сертификат от РЭСа на 1000 рублей выиграл Иннокентий Никитович Седунов из с. Турунтаево. Сертификат среди плательщиков за телефонную связь на 280 рублей также от УФС получит Александра Польшинцева из Ильинского сельского поселения.

Розыгрыш состоялся по итогам третьего квартала этого года. Вообще такие лотереи не редкость – проводятся они регулярно на протяжении уже нескольких лет. Те, кто могут похвастаться исправной оплатой за коммунуслуги, электричество и телефон, имеют реальный шанс получить хороший бонус и стимул для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества с организациями, предоставляющими нам все эти блага.

Владимир ПАШИНЮК.



ГРАФИК РАБОТЫ ВЫЕЗДНЫХ ОФИСОВ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ Межрайонной ИФНС России №6 по Республике Бурятия на 4-й квартал 2011 года в Прибайкальском районе

№	Дата посещения	Поселение	Время и место работы выездного офиса налоговой службы
1	17.10.2011 г. 08.12.2011 г.	Таловское	С 10.00 до 12.00 час. Здание администрации Таловского поселения.
2	17.10.2011 г. 08.12.2011 г.	Мостовское	С 14.00 до 17 час. Здание администрации Мостовского поселения.
3	18.10.2011 г. 09.12.2011 г.	Ильинское	С 10.00 до 12.00 час. Здание администрации Ильинского поселения.
4	18.10.2011 г. 09.12.2011 г.	Татауровское	С 14.00 до 17 час. Здание администрации Татауровского поселения.
5	19.10.2011 г. 10.11.2011 г.	Итанцинское	С 10.00 до 12.00 час. Здание администрации Итанцинского поселения.
6	09.11.2011 г.	Турунтаевское	С 10.00 до 12.00 час. Здание администрации Турунтаевского поселения.
7	24.10.2011 г. 11.11.2011 г.	Зырянское	С 9.00 до 12.00 час. Здание администрации Зырянского поселения.
8	24.10.2011 г. 11.11.2011 г.	Нестеровское	С 14.00 до 17.00 час. Здание администрации Нестеровского поселения.
9	21.10.2011 г. 14.11.2011 г.	Гремячинское	С 10.00 до 12.00 час. Здание администрации Гремячинского поселения.
10	21.10.2011 г. 14.11.2011 г.	Туркинское	С 14.00 до 17.00 час. Здание администрации Туркинского поселения.

ВНИМАНИЕ: БРУЦЕЛЛЁЗ!

В Бурятии и в целом по России участились случаи возникновения общих заболеваний для человека и животных. Так, в начале октября в Джидинском районе зарегистрирован бруцеллез овец, коз и крупного рогатого скота, в Кяхтинском районе - бруцеллез крупного рогатого скота. Бруцеллез представляет собой мировую проблему для здравоохранения, животноводства и экономики и по-прежнему занимает первое место среди профессиональных заболеваний инфекционной и паразитарной этиологии. По данным ВОЗ (всемирная организация здравоохранения) бруцеллез регистрируется практически во всем мире (в 155 странах), в том числе в таких развитых странах, как США, Канада, Франция, Австралия, Италия, Испания.

БРУЦЕЛЛЕЗ - зоонозное инфекционно-аллергическое заболевание, характеризующееся общей интоксикацией, поражением опорно-двигательного аппарата, нервной и половой систем. Хронически протекающая инфекционная болезнь домашних и некоторых видов диких животных опасна и для человека. В большинстве случаев бруцеллез протекает скрытно, бессимптомно или же признаки бывают не характерны. Инкубационный период продолжается от 6 до 30 дней. У беременных животных всех видов бруцеллез характеризуется абортами во второй половине беременности. Источником возбудителя инфекции являются больные бруцеллезом живот-

ные. Чрезвычайно большое количество возбудителя выделяют животные с окопловными водами, абортировавшим плодом, с молоком, мочой и калом. У коз возбудитель бруцеллеза может сохраняться в вымени до 5-7 лет, у коз - от 2 до 3 лет. Если среди поголовья скота нет беременных животных, заболевание протекает бессимптомно. Распознать болезнь можно лишь с помощью серологического или аллергического методов исследования (путем забора крови у животных).

Ветслужба района предупреждает, что независимо от форм собственности, владельцы животных в соответствии с законом РФ «О ветеринарии» несут полную ответственность за соблюдение ветеринарно-санитарных правил содержания и эксплуатации животных и обязаны:

- при наличии или приобретении животных производить их регистрацию в ветеринарных учреждениях;
- покупку, продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбище и все другие перемещения животных проводить только с ведома и разрешения ветеринарной службы;
- обеспечивать своевременное информирование ветеринарной службы обо всех случаях заболеваний с подозрением на бруцеллез (аборты, мертворожденные);
- предоставлять специалистам в области ветеринарии по их требованию животных для осмотра и проведения противозооотических мероприятий.

Помните, что здоровье в ваших руках. Ведь человек, заразившийся БРУЦЕЛЛЕЗОМ, остаётся инвалидом на всю жизнь.

В. ЛЕБЕДЕВ, начальник Прибайкальского филиала РГУ ветеринарии «БРСБЖ»

«Быть здоровым – это здорово»

В октябре на базе Ильинской библиотеки прошел выездной кустовой семинар библиотечных работников «Библиотеки за здоровый образ жизни. Деятельность муниципальных библиотек по противодействию злоупотреблению наркотиками».

СЕМИНАР

ОТКРЫВАЯ МЕРОПРИЯТИЕ, Л.М. Симонова, директор МЦБ, в своем выступлении охарактеризовала проблемы и перспективы развития библиотек.

В рамках встречи состоялась выступления сотрудников МЦБ. Слушателям была представлена возможность ознакомиться с опытом работы библиотек России по профилактике асоциальных явлений. Об организации учебы волонтеров по программе «Равный обучает равного» говорила заведующая отделом обслуживания МЦБ Т.К. Патрушева. Созвучно этому сообщению было яркое выступление Налетовой Н.В., заведующей Таловской библиотекой, раскрывшей творческую деятельность сельской библиотеки. Н.И. Молчанова, главный библиограф МЦБ, рекомендовала библиотекарям информационные материалы «Быть здоровым – это здорово». В выступлении Колмаковой Е.В., зав. детской библиотекой, были затронуты вопросы о роли библиотеки в воспитании здорового образа жизни подростков.

В выступлении Артемьевой Т.А. особо было отмечено, что сегодня работа библиотек по реализации программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Республике Бурятия» как никогда актуальна и необходима. Собравшиеся получили возможность больше узнать о работе библиотек по пропаганде здорового образа жизни.

Прозвучал на семинаре и вопрос использования и сохранности библиотечных фондов. Красикова М.Г., зав. отделом комплектования МЦБ сконцентрировала внимание на целом ряде жизненно важных для библиотек вопросов, связанных с формированием фондов библиотек, так как основу деятельности библиотеки составляет документный фонд. От его качества и полноты зависит выполнение библиотекой информационных и образовательных функций. 29 сентября 2011 г. коллегия Министерства культуры Республики Бурятия, рассмотрев вопрос «О развитии, использовании и обеспечении сохранности библиотечных фондов муниципальных библиотек Республики Бурятия», рекомендовала главам администраций муниципальных районов, сельских и городских поселений в бюджетах муниципального района, образований предусмотреть средства на формирование фонда документов для выполнения индикатора «количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек (на 1 тысячу человек населения на 2011 год - 122 экземпляра) в соответствии с Законом РБ «О программе социально-экономического развития РБ на 2011-2015 гг.»; принять решение по передаче полномочий в сфере библиотечного дела с уровня поселений на уровень муниципального района и др.

Все участники семинара констатировали, что состоявшийся разговор действительно актуален и требует продолжения и углубления. В заключение сотрудники библиотек получили рекламные буклеты и полезные издания межпоселенческой библиотеки.

Т. АРТЕМЬЕВА,
зам. директора межпоселенческой библиотеки.

Соблюдайте правила пожарной безопасности!

Одной из основных причин возникновения лесных пожаров на территории Республики Бурятия является неосторожное обращение с огнем местного населения. В связи с этим, Главное управление МЧС России по Республике Бурятия обращается к жителям и гостям республики с просьбой воздержаться от походов в леса, категорически запрещается разведение костров, сжигание мусора, сухой травы и листьев на подворьях сельчан, дачных участках. Необходимо усилить контроль за поведением детей и подростков, правильно организовать их досуг. Будьте осторожны с огнем. Только общими усилиями можно добиться снижения числа лесных пожаров. Напоминаем, что на территории Республики Бурятия с 07.10.2011 введен режим «Чрезвычайная ситуация» (Указ Президента РБ №232).

Пожар в лесу. Что делать?

ПОЖАР В ЛЕСУ ЧАЩЕ ВСЕГО ВОЗНИКАЕТ ПО ВИНЕ ЧЕЛОВЕКА – это и неосторожное обращение с огнем, и непогашенный костер, и брошенная спичка или сигарета, и детская шалость. Иногда причиной возникновения пожара может служить молния, но такие случаи довольно редки. Что же необходимо знать, если вам все же придется столкнуться в лесу с огненной стихией? Как не допустить лесного пожара? Что делать, если все-таки пожар уже возник? КАК ПОСТАРАТЬСЯ НЕ ДОПУСТИТЬ ПОЖАРА

Первое – это подготовка к выходу на отдых или в поход. МЧС рекомендует брать с собой ведро, топор и лопату. Это, конечно, хорошо, если вы собрались идти группой пять и более человек. А если поход одиночный? Турист-одиночка не будет себя перегружать ведрами и топорами. Тогда уж лучше сразу отправляться в лес на пожарной машине и в дождливую погоду. Для одиночного похода (не только из-за вероятности пожара) желательнее приобрести складную саперную лопату с челном и заточить ее края. Таким образом, она послужит вам и лопатой, и топором.

При разведении костра в лесу необходимо очень строго соблюдать все меры предосторожности. К таковым мерам относятся все, что связано с огнем вообще. Костер ни в коем случае нельзя разводить под деревьями, особенно под теми, у которых нижние ветви крон находятся на небольшой высоте. Нельзя разводить костер там, где много сухой травы или близко расположены сухие пни. Место для костра необходимо заранее подготовить или постараться использовать попавшее старое кострище.

Советы на всякий случай

ПОДГОТОВКА МЕСТА для будущего костра

Хитрого и сложного в этой процедуре ничего нет. Необходимо выбрать место на некотором удалении от деревьев. Площадку под кострище расчистить от травы, лопатой выкопать небольшое углубление для укладки топлива. Вокруг кострища оборвать траву в радиусе полуметра. Углубление можно сделать и снятием дерна, при этом вы не повредите верхний, плодородный слой земли. Снимаясь со стоянки и затушив костер, этими же кусками дерна нужно прикрыть место бывшего костра.

ВО ВРЕМЯ СТОЯНКИ

Золотое правило номер один: никогда нельзя оставлять костер без присмотра! Приготовленное про запас топливо держите метрах в трех-пяти от горящего костра. Не разводите очень высокий костер, если того не требует какая-либо особая необходимость (сигнальный костер, например). Следите за тем, чтобы костер давал как можно меньше искр, особенно в ветреную погоду. Во время разведения огня при наличии ветра учитывайте его силу и направление, так как улетающие искры могут вызвать возгорание травы или листьев деревьев. Старайтесь не использовать в виде топлива ветки с сухой листвой, потому что от костра будут разлетаться не просто искры, а целые тлеющие листья.

УХОДЯ СО СТОЯНКИ, костер нужно тщательно затушить, залить водой и присыпать землей. Если снимали дерн, то прикройте кострище ку-

сками дерна. Снимаясь окончательно, убедитесь, что костер погас и не воспламенится через некоторое время после вашего ухода. За собой оставьте порядок, и, как говорится, в добрый путь.

ВСТРЕЧА С ЛЕСНЫМ ПОЖАРОМ

Вы можете быть хоть трижды порядочным и грамотным туристом, но поручиться за других вы не сможете, это точно. Поэтому, заметив в лесу дым или открытый огонь, постарайтесь подойти поближе и определить причину их возникновения. Обратите внимание на то, что именно горит, с какой силой и на какой площади. Дует ли в настоящий момент ветер, каково его направление и сила. Существует ли опасность распространения пожара дальше. Есть ли поблизости люди. Если есть люди, то нет ли среди них пострадавших, нужна ли им помощь и какая.

ЧТО ПРЕДПРИНЯТЬ ПРИ ВСТРЕЧЕ С ПОЖАРОМ В ЛЕСУ

Постарайтесь правильно оценить сложившуюся ситуацию. Исходя из конкретных условий, решите, будете ли вы самостоятельно тушить пожар или вам потребуется помощь. Не переоценивайте свои силы. Если вы не бэтмэн или супермэн, то оптимальным будет изыскать возможность скорейшего уведомления специальных служб. Такowymi могут быть службы МЧС (телефон «01»), лесничие.

ЕСЛИ ОЧАГ ВОЗГОРАНИЯ МАЛЕНЬКИЙ

В случае, если вы вовремя заметили зарождающийся пожар, и очаг возгорания имеет незначительную площадь, вы можете принять решение самостоятельно его локализовать и потушить. При наличии поблизости водоема заливайте огонь водой, можно сбивать пламя мокрой материей. Горящую траву можно потушить, используя «веник» из сломанных веток. При этом нужно наносить удары скользящими движениями, как бы подметая, в сторону основного огня. «Веник» необходимо после каждых нескольких ударов проворачивать в руках, чтобы он сам не загорелся, а его нагревшаяся сторона успевала немного остыть.

ВЫЙДЯ ИЗ ЗОНЫ ПОЖАРА

Выйдя из зоны пожара, необходимо в максимально короткие сроки сообщить о бедствии. Во время передачи тревожного сообщения расскажите об известных координатах пожара, времени, когда вы его заметили, и предполагаемой причине возникновения (даже если этой причиной были вы сами).

Очень надеемся, что полученная информация никогда не пригодится вам. Хотя, как знать?..